

高考期间,几百名考生只能挤两路公交车到洛一高考点,市民咨询——

# 公交集团能否为考生增开公交车

您家的考生能顺利乘车到考点吗? 欢迎拨打66778866告诉我们

□见习记者 王博东

“马上就要高考了,但从洛阳八中附近到洛一高考点只有38路一条公交线路,到时几百名考生同时赶考,得挤成啥样? 孩子们能及时赶到考点吗?”昨日,市民叶先生拨打本报热线66778866说。

## 【现状】孩子到洛一高赶考,公交线路有点儿少

叶先生的孩子在洛阳八中上学,高考考点在洛一高。

“目前,从洛阳八中附近出发到洛一高,最直接也最便捷的公交线路是38路。”叶先生称,洛阳八中有很多在洛一高考试的学生,到时大家都乘同一线路的公交车赶考,肯定很挤。

叶先生还了解到,有些学校的考生出行更困难:“市十四中到洛一高没有直达公交车,附近的学生要换乘一次公交车才能到洛一高。”

洛一高教务处的负责人陈老师称,今年,作为高考考点的洛一高共设约60个考场,每个

考场30名考生,共计约1800名考生,其中,外校考生约800名,大多来自新区的几所高中。

目前,直达洛一高的公交线路有31路、72路、95路,但这三条线路均从涧西区发车,乘坐这三条线路公交车到洛一高赶考的考生较少。

此外,38路和57路公交车路过洛一高北侧的关林路,在该路段下车去洛一高有200米左右的路程。陈老师建议,关林的考生除乘坐38路公交车外,还可在开元大道

龙门大道口乘坐57路公交车,到洛龙区学府街关林路口站下车即可。

## 【担忧】高考期间,孩子能否顺利乘公交车到考点

“57路和38路公交车平时乘客都比较多,对考生乘车赶考有很大影响。”叶先生说,57路公交车从瀍河回族区发车,平时经常爆满;38路公交车从关林家具广场出发,路过关林市场,车上乘客也很多。此外,这两路公交车发车的间

隔时间也相对较长。

昨日上午,记者在关林路的一处公交车站等车,发现38路公交车的发车间隔时间约为9分钟。

叶先生担心,高考期间,孩子能顺利乘坐公交车赶考吗? 市公交集团能否为考生增开公交车?

高考临近,您家的考生能顺利乘车到考点吗? 您身边是否也有类似的公交出行问题? 欢迎致电本报热线66778866反映。

昨日,市区到孟津的客车来了一次“大换血”,新投运的16辆客车亮点多多——

# 不“喝”油的大客车 更环保也更安全



新投入运营的环保客车大气、静音



核心提示

□记者 连漪 通讯员 李松年 文/图

昨日,乘客车从市区到孟津的朋友会发现,市区往返孟津的客车来了一次“大换血”,以往的客车都被很像公交车的环保客车所取代。

这些环保客车是市交运集团为我市引进的客运“新丁”,共16辆,被称为“绿色车辆”。环保客车与“老前辈”有何不同? 一起来跟随记者体验下吧。

## 1 更环保 不用再“喝”油,改“吃”电和气

市交运集团汽贸分公司销售经理赵玉峰说:“新客车外形和部分线路运行的短途客运车相似,但其更环保,不再‘喝’油了,靠‘吃’电和天然气运行,是一种新型的电气混合动力城市客车。”

虽然环保客车的动力来自电和天然气,但它又与普通的天然气车辆不同。环保客车利用电动机驱动低速运行,如果时速不超过20公里,通常为电力驱动;一旦时速超过20公

里,就会启动天然气动力。

赵玉峰说,从环保方面来看,天然气汽车排污量大大小于燃油汽车,而电气混合动力车辆比天然气汽车的污染还要小。

以柴油车平均每车每百公里约消耗柴油24升,每升柴油7.3元计算,每百公里花费约175元。环保客车每车每百公里消耗天然气约30立方米,以每立方米天然气4.3元计算,可比前者节约40多元。

## 2 更安全 油门踩到底,最高时速70公里

乘客乘车时最担心的莫过于安全问题,记者体验发现,环保客车是个“慢性子”。

赵玉峰介绍,为保证运行安全,环保客车对行驶速度进行限制,即使油门踩到底,最高速度也只能为每小时70公里;车辆还配置有制动减速器,在特殊情况下,该设备可直接降低动力轴转速,从而排除了因刹车片过热碳化引发事故的隐患。此外,环保客车还有

另一个“安全锁”。在驾驶座左上方安装有两个黑色的摄像头,其中一个对着驾驶座,另一个对着车厢。可别小看这两个摄像头,它们一个是车辆定位系统的监控器,另一个负责全程监控车辆情况。如果车上发生盗窃等事件,摄像头的实时监控将有助于事件调查。

在环保客车的车门上方,安装有紧急制动装置,一旦发生意外,无需中控台控制,工作人员可开启紧急装置打开前后车门,方便乘客逃生。

## 3 更舒适 台阶少了,座位宽了,空调有了

和普通客车空间拥挤,乘客上车要上三四个台阶相比,环保客车空间宽敞,上下车更为方便。环保客车底盘比普通客车低约10厘米,更便于乘客上车,车厢过道比普通客车宽约5厘米,方便通行。

除此以外,环保客车的舒适性还体现在多个细节上:其整个车厢玻璃比普通客车宽约20厘米,便于

乘客欣赏窗外景观;为了确保乘客安全,车体玻璃采用分层结构,上层玻璃可打开,下层与乘客头部齐平位置的玻璃为密封结构,并且安装有防护杆;让不少乘客喊“爽”的是,所有环保客车都配有空调,夏季乘车再也不担心要“洗桑拿”了;由于使用天然气发动机以及后置动力等原因,环保客车噪声极小。

## 4 更先进 无级变速,投币乘车

令不少乘客意外的是,这16辆环保客车拥有通常小型私家车才有的无级变速!

记者发现,环保客车驾驶台处少了换挡杆、离合器等复杂设施,只在驾驶座左手边设置了一个只有按钮的操控台,司机只需要根据前进、停车、后退等需要按下不同的按钮,然后踩油门或者刹车即可。在整个行驶过程中,司机均可双手驾驶,避免了既要使用手动挡驾驶,又要开门、报站等手忙脚乱的

情况。

环保客车前门处与公交车一样设有投币箱,乘客上车投币即可,车上没有售票员,票价仍同以前一样,每人次4.5元。据孟津第一汽车站有关负责人称,目前他们正在研究刷卡上车问题,未来乘客有望刷卡上车。

据市交运集团有关负责人介绍,如果此种新型客车试用效果良好,未来有望在我市其他合适的线路进行推广。

